

2023年“金融消费者权益保护教育宣传月”系列报道 厦门银行业保险业金融消保驿站风采展示

教育宣传多元化 消保工作更走心

浦发银行聚焦重点群体,以点带面开展金融知识教育宣传活动



浦发银行厦门分行举办“全民反诈在行动”教育宣传活动。

文/本报记者 陈敏 严明君 图/浦发银行厦门分行 提供
线下教育宣传有诚意,线上金融知识传播有新意……浦发银行厦门分行将公众教育放在重要位置,多渠道、多形式开展金融知识教育宣传活动,覆盖老年人、学生和新市民等社会重点群

体,持续推动金融消保教育宣传工作走深走实。

今年以来,以“金融消保驿站”为依托,浦发银行厦门分行汇聚多方力量,积极深入校园、社区等,在“家门口”为消费者普及金融知识,以实际行动倡导理性投资消费理念,营造诚信文化氛围。

A 搭建交流平台 提升老年人防骗意识

9月19日,“守护银发”公众教育宣传活动在浦发银行厦门分行-集美区老年大学杏林分校金融消保驿站举办,集美区老年大学杏林分校校长陈夕彩带领60多名学员共同上了一堂生动有趣的公开课。

活动现场邀请监管部门聚焦“养老服务”常见骗局作风险提示,厦门市银行业协会消保讲师结合原创手抄报为学员们讲解金融纠纷三方调解案例,杏林派出所所长结合辖区内的诈骗案进行提醒,美亚柏科反诈专家讲解电信诈骗网络诈骗防范要点。此外,现场还开展了互动问答有礼活动,帮助学员巩固

学到的金融知识。

“长期以来,浦发银行十分关注对老年人的服务,近年来已先后开展超150场老年人专题教育宣传活动,后续浦发银行厦门分行还将持续完善适老化金融服务举措,让‘银发关爱’再上台阶。”浦发银行厦门分行有关负责人表示。

据悉,以“金融消保驿站”为依托,浦发银行厦门分行结合老年人群体特点,多次联合集美公安分局杏林派出所等单位开展特色活动,重点向老年人宣传安全用卡、拒绝高息诱惑、防范非法集资等知识,帮助老年人树立正确的金钱观和消费观。



“守护银发”公众教育宣传活动中,杏林派出所所长结合诈骗案例进行提醒。

B 服务社区居民 面对面开展反诈宣传

除了与集美区老年大学杏林分校共建金融消保驿站,今年3月15日,浦发银行厦门分行与塔埔社区服务中心共建的金融消保驿站也正式揭牌。该驿站配备了金融服务宣传展板,摆放各种金融宣传折页以及便民箱等设施,为广大群众带来更多便利和服务。

该驿站结合共建社区的实际情况,主动开展贴近社区居民的消保教育宣传。例如,组织消保宣传志愿者,在驿站面对面宣传,讲解典型案例,揭露电信网络诈骗犯罪手法及危害,帮助群众守护“钱袋子”;结合观音山商务区联合会主办的联谊活动,在驿站内开展金融知识宣传活动,向参与活动的居民普及金融知识,获得居民的点赞。

全省工商联系统实践创新成果发布 我市多个项目入围

本报讯(记者 李晓平 通讯员 朱裕华)日前,省工商联发布2023年度全省工商联系统实践创新成果,我市多个项目入围。其中,厦门市浙江商会的“浙品汇”家居业态平台的探索与成效》是我市商协会唯一上榜项目。

在省、市工商联系统中,厦门市工商联的《发挥厦门市经贸商事调解中心作用构建多元化调解机制》《抓实理想信念教育基地建设 力促民营

经济人士健康成长》、厦门市集美区工商联的《搭建法律服务平台助力民营经济法治建设》、厦门市同安区工商联的《联合设立“商贸议理堂”优化法治化营商环境》均上榜实践创新成果。据了解,经过严格评选,省工商联共授予全省43个项目创新成果奖。

作为我市地方商协会唯一上榜的创新成果,厦门市浙江商会的“浙

品汇”是商会大家居专业委员会牵头运作的家居业态平台,基于行业内前端优秀资源和头部品牌,集厦门区域内浙商卫浴、石材、智能家居、电器、瓷磚以及装饰策划、设计等行业各类商家于一体,助力家装从业者及客户进行精准对接,助推产业提升,构建丰富的商业和服务业态。经过三年多的运作实践,已产生较好的经济效益和社会效益。

中国通信技术设备服务商百强揭晓 厦企瑞为技术上榜

本报讯(文/图 记者 林露虹)在日前举办的第十七届中国通信产业榜发布仪式上,“中国通信技术设备服务商100强”榜单正式发布,我省共有3家企业上榜,其中包括来自厦门火炬高新区的企业瑞为技术。

中国通信产业榜是通信产业领域唯一第三方产业评价体系。综合各项指标,华为、中兴通讯、高通、英伟达、中国信科排名“中国通信技术设备服务商100强”前五位。瑞为技术作为AI企业首次入围该榜

单,排在第49位。瑞为技术成立于2012年,致力于图像视觉感知技术的自主研发,是国家级专精特新“小巨人”企业、人工智能国家标准制修订单位。目前,瑞为技术的AI产品已在智慧机场、智慧商业、智慧园区等多个领域实现商业化应用落地。其中,瑞为技术的智慧机场解决方案实现了从值机、托运、安检到登机全流程覆盖,已服务大兴国际机场、浦东国际机场、萧山国际机场等众多机场。



瑞为技术的智慧机场解决方案已覆盖国内众多机场。

链接

常态化开展公众教育

浦发银行厦门分行相关负责人表示,一直以来,该行十分重视消费者权益保护工作。近年来,该行聚焦“防范非法金融活动、增强金融安全意识、倡导理性消费理念、树立价值投资观念、营造诚信文化氛围、促进市场公平有序”等主题,坚持开展各类公众教育。今年前9个月,该行开展的线上线下教育宣传活动达1096场次,发布原创电子教育宣传素材46份,发放纸质宣传折页8.13万份,累计触达人群322.38万人次。

持续提升适老化服务

浦发银行厦门分行特别关注老年人群体的需求。在总行的支持下,持续提升营业网点和线上平台的适老化服务,帮助老年群体克服“数字鸿沟”。以电话银行为例,浦发银行于2021年推出了电话银行老年人来电智能识别服务,当该老年人客户使用预留手机拨打95528客服热线,系统会实时校验判断,年满60周岁的老年人客户无须任何操作,可直接转接人工服务。同时,浦发银行手机银行App针对老年人推出关爱版,通过大图标、大字体的视觉风格,以及生物识别、语音交互、一键呼叫理财经理等功能,提供专属的便捷服务。在线下,浦发银行厦门分行各网点均设有方便老年人操作的VTM设备,同时配置至少一名懂方言的营业人员,让老年人更便捷地办理业务。

助力新市民乐享新生活

今年,浦发银行厦门分行入围监管部门首批新市民金融服务“揭榜挂帅”项目,投产“新市民个性化监管和代发平台”,推出了线上化、差异化资金监管和外来务工人员工资代发服务方案。同时,该行将柜台服务“搬”至工地项目部,现场为外来务工人员发放工资,获得一致好评。

近年来,为不断增强新市民的获得感、幸福感,该行成立了新市民金融服务工作小组,在消费、住房、创业、就业等领域提供支持;推行个人简易开户服务、合理减免服务费用;发行新市民专属借记卡,提供个性化分期和各类优惠活动;优化新市民安居金融服务,加大购房信贷支持,运用浦发银行甜桶App帮助新市民租房、看房、办理按揭申请等。

淋浴器产品水效等级 可在厦门测试

市质检院通过淋浴器水效标识实验室备案

本报讯(记者 陈泥 通讯员 郑铭炜)又有一项产品备案测试可以在厦门本地完成啦!近日,厦门市质检院通过淋浴器水效标识实验室备案,今后厦门地区花洒及淋浴器生产企业在本地就能享受相应备案测试服务。

据介绍,2021年12月,国家发展改革委、水利部、市场监管总局联合制定发布《中华人民共和国实行水效标识的产品目录(第三批)》及淋浴器、净水机水效标识实施规则的通知(发改环资规[2021]1755号),明确将淋浴器、净水机纳入水效标识管理范围。自2022年7月1日起出厂的淋浴器、净水机产品须按照《水效标识管理办法》《淋浴器水效标识实施规则》的规定,备案申领“中国水效标识”并加施在产品显著位置。2022年7月1日前出厂或进口的产品,可延迟至2023年7月1日前标注水效标识。结合前两批,目前实行水效标识的产品有坐便器、智能坐便器、洗碗机、淋浴器、净水机五类。

水效标识全称为“用水产品用水效率信息标识”,是指附在用水产品上的信息标签,用来表示水效等级、用水量等性能指标,目的是引导消费者选择高效节水产品。标签上面主要信息包括生产者、产品规格型号、水效等级、流量等内容。其中水效等级、流量指标是依据相关产品的水效强制性国家标准检测结果确定。

“淋浴器水效标识上标注的淋浴器水效等级,是依据国家标准GB 28378-2019《淋浴器水效限定值及水效等级》确定。”市质检院工作人员介绍,消费者可通过标识了解该产品的用水性能信息,也可通过扫描标识上的二维码,进入水效标识信息平台,获取用水产品的水效参数、水效备案号等详细信息。

据介绍,厦门是我国水暖卫浴产品的重要产区之一,存在众多生产花洒的小微企业。这些企业由于成本限制,并没有备案的检测实验室,产品需要送至外地检测,获得水效报告。此次市质检院获得备案检测实验室的资质,极大方便相关小微企业就地获得服务,助力小微企业生产销售。

美图发布新版AI视觉大模型

本报讯(记者 林露虹)昨日,厦企美图公司迎来15周岁生日。美图同步发布自主研发的最新版AI视觉大模型——“奇想智能3.0”,以此彰显深耕AIGC(生成式人工智能)赛道、赋能实体行业的决心。

美图位于厦门火炬高新区,以图片美化“神器”——“美图秀秀”软件起家,紧紧抓住产业发展机遇,逐步构建以人工智能为驱动、以“美”为内核的应用矩阵。近年来,美图依托技术积累,在企业端与个人用户端同步发力,陆续推出多款AIGC产品,仅在今年6月,就有7款AI新品面世。

美图公司创始人、董事长兼首席执行官吴欣鸿说,AI视觉大模型的本质是“无穷无尽的视觉创意库”,它不仅带来更好的视觉呈现,还促进工作流程的效率提升。目前,美图的大部分应用已融入AI视觉大模型,比如AI绘画、AI海报设计功能。“奇想智能3.0”将落地电商、广告、游戏、动漫、影视等五大行业,帮助细分领域设计场景提升效率。

AI绘画会取代人类吗?美图公司技术副总裁、美图影像研究院负责人刘洛麒说,AI视觉大模型学习能力很强,很容易就能达到中等绘画水平。但是,AI并不会取代人类,它更多的是充当人类助手角色。“AI也许能解决一般的问题,但艺术家所具备的高超创造能力,它在短期内还是做不到的。”

新一批储蓄国债(电子式) 今起发行

本报讯(记者 陈敏 通讯员 詹若楚)近日,记者从中国人民银行厦门市分行获悉,今日起至10月19日,2023年第九期和第十期储蓄国债(电子式)发行,最大发行额度均为190亿元。其中,第九期储蓄国债(电子式)期限为三年,利率2.63%;第十期储蓄国债(电子式)期限为五年,利率2.75%。

中国人民银行厦门市分行提醒广大投资者,首次购买储蓄国债(电子式)需开立托管账户,投资者可提前开立,节省购买时间。

有意向的投资者可至工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、交通银行、邮储银行、中信银行、光大银行、兴业银行、招商银行、平安银行、华夏银行、民生银行的营业网点咨询购买。也可通过以上银行(除民生银行外)的网上银行和工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、交通银行、邮储银行、招商银行、中信银行等多家银行的手机银行办理储蓄国债(电子式)的认购、国债账户开户和查询业务。

关于遗失《中华人民共和国金融许可证》的声明公告

中国农业银行股份有限公司厦门松柏支行不慎将流水号为01043517的《中华人民共和国金融许可证》丢失,现声明作废。
机构名称:中国农业银行股份有限公司厦门松柏支行
机构编码: B0002S235020018
许可证流水号: 01043517
批准日期: 1995年10月19日
批注日期: 厦门市思明区莲岳路162号1层B号商场
发证机关: 原中国银行保险监督管理委员会厦门监管局
发证日期: 2022年1月11日
中国农业银行股份有限公司厦门市分行
2023年10月10日

停水通知

因自来水管道接通的需要:1、思明区龙华里小区定于2023年10月10日23:00至10月11日6:30停水。2、思明区西林东里、墩仔家园、牡丹国际大酒店、明发商城、西林农贸市场、厦门云顶学校、西林东路部队家属楼、翔安区金海街道蔡厝社区、香山街道董水、董水前村、后树村、东园社区、新厝社区、嵩盛社区、沙美社区、霞吾社区、莲河社区;厦门航空产业启动区、厦门大学(翔安校区)、厦大科技园、厦大学生街、特房芙蓉书院、海晟大学府、翔安正荣府、金茂一厦门国际社区、莲河派出所、莲花医院、厦门万翔同实业有限公司等翔安南路沿线用户定于2023年10月11日23:00至10月12日6:30停水。

请您在停水前及时做好储水准备(遇雨顺延),并相互转告,因此造成不便,敬请谅解!
服务热线:96303
厦门市水务集团有限公司
2023年10月10日